

“政重企事”圆桌会第十三期举行 孙良鸿主持

本报讯 6月1日,“政重企事”圆桌会第十三期暨市项目全周期服务保障专班第一次专题会议召开。市委常委、常务副市长孙良鸿主持会议并讲话。

会上,鸭鸭股份公司汇报了需金融支持融资事项,德力新能源汽车有限公司、市交控集团汇报了相关项目需加快审批事项,金融机构、市直有关单位进行了交流发言。

孙良鸿指出,企业是经济发展的

主力军,服务企业就是服务发展。要坚持问题导向,聚焦企业所需所盼所求,做细项目前期工作,简化工作程序,为项目建设提速增效赋能。要树立服务意识,主动作为、靠前服务,互相配合、协同作战,以真心真情、尽心尽力的态度服务企业。要压实工作责任,以扎实的工作成效、端正的工作作风,及时解决项目建设中遇到的困难和问题,确保事事有回音、件件有着落。(本报记者 张昌涛)

全力推动双拥创建工作扎实开展

本报讯 6月1日上午,淮南军分区政委魏筱春,副市长、市公安局局长晁友福前往淮南高新区、大通区调研督导双拥创建工作。

魏筱春、晁友福先后来到市光荣院、大通“万人坑”纪念馆、市烈士陵园、双拥园以及市国防动员训练基地,对工程建设、园区改造提升等双拥创建工作实地督导调研,并针对存在的问题提出整改意见。

调研指出,做好新时代双拥工作是军队战斗力提升的强大支撑,是推

进军民融合深度发展的重要保障,也是促进经济社会高质量发展的有力举措。要进一步提高政治站位,强化思想认识,全面推进双拥工作深入开展。要坚持问题导向,严格按照考评细则,逐项逐条对照检查,认真分析梳理,做好查漏补缺。要把实现党在新时代的强军目标作为双拥工作的出发点和落脚点,持之以恒恒出实招、办实事,全力推动双拥创建工作扎实开展。

(本报记者 周莹莹)

全市2023年创建全国双拥模范城调度会召开

本报讯 6月1日下午,全市2023年创建全国双拥模范城调度会在市政中心召开。淮南军分区政委魏筱春出席会议,副市长、市公安局局长晁友福主持会议并讲话。

会议听取了市双拥办、淮南军分区、各县市区和相关部门关于创建全国双拥模范城工作情况、存在问题和下一步工作安排的汇报,对集中力量做好创建全国双拥模范城工作进行了全面安排部署。

会议指出,各地各有关部门要突出重点再发力,做到聚焦双拥氛围抓提升,对照测评标准抓突破,聚焦重点任务抓攻坚,聚焦创新特色抓亮点。要实干快干再提速,做到资料、选点、作风都过硬。要担责尽责再加压,切实强化统筹协调、督查问责和宣传造势。要迅速行动起来,以势在必胜的决心、志在必得的勇气、分秒必争的干劲,确保创建全国双拥模范城工作取得优异成绩。(本报记者 苏强)

我市完成国家组织 第二批药品集采任务

暖心医保 福满社会
市医疗保障局 主办

本报讯 近日,我市完成国家组织第二批药品集采协议量。本次共有32个品种中选,覆盖糖尿病、高血压、抗肿瘤和罕见病等治疗领域,平均降幅53%,最高降幅93%。

国家组织药品第二批集采执行三年来,我市共计采购药品920.25万片,约定采购量584.21万片,完成比

158%。群众用药负担显著减轻。其中,阿卡波糖、格列美脲等糖尿病慢性病常用药的降幅达73%,抗癌药品醋酸阿比特龙片原销售价格为12200元,降价后为2800元,降幅达77.05%。国家组织集中采购中选药品均通过国家药品质量和疗效一致性评价,是统计全国该药品使用量开展的“团购”,既能保证药品的有效性、安全性,又降低了药品流通环节成本,确保人民群众用上质优价廉的药品。

(本报记者 贾静 本报通讯员 苗家骏)

坚决防范遏制危化品领域事故

防风险 除隐患 遏事故

本报讯 为坚决防范遏制危化品领域事故发生,日前,市应急管理局组织开展了为期一周的危化品领域安全专项整治综合督导检查。

据悉,本次综合督导检查以防范重大安全风险为主线,一个企业涉及多项安全专项整治内容的,坚持同步开展。开展硝化专业安全风险评估,排查问题和隐患15个。

在此次督导检查中,我市下达危险化学品企业双重预防机制数字化建设运行成效市级核查意见9份,排查问题和隐患75个,其中否决项9个。下达化

工业企业液化烃储罐区专项检查意见7份,确定较高风险和高风险等级液化烃储罐区3个。开展化学品储罐区整治“回头看”,并下达化学品储罐区安全风险评估分级现场核查意见1份,确定较高风险和高风险等级化学品储罐区1个。下达苯乙烯专项核查意见2份,排查问题和隐患22个。下达油库深度评估意见1份,排查问题和隐患23个,其中否决项1个。

市应急管理局将对本次安全专项整治综合督导检查内容进行全面梳理,形成分类整治清单,并上报省级危化品安全生风险监测预警系统。对涉及重大和否决项的安全风险和隐患,建立整改措施、整改责任和完成时限“三清单”,坚决防范遏制危化品领域事故发生。(本报记者 鲁松)



携手同心 共筑平安

近日,大通区政法系统在上窑镇马庙村文化广场开展“深入贯彻党的二十大精神,携手同心共筑平安新篇章”文艺巡演活动。此次巡演主要由政法干警自编自导自演,通过歌曲、舞蹈、朗诵、小品、快板等多种艺术表现形式,进一步提高全区群众安全感与对政法机关工作的满意度,打造平安大通。

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 段曼曼 摄

首次!今年我市高考考点全部安装并使用智能安检门 市招考中心温馨提示:手机不得带入考点 考生可适当提早到达考点

关注 2023 中高考

本报讯 记者从2023年全市高考、中考和招生入学工作新闻发布会上获悉:今年我市将有22741人参加高考,较往年不同,今年为做好舞弊防范工作,全市17个标准化高考考点将全部安装并使用智能安检门。

今年,我市普通高等专科学校招生考试报名人数31389人,比2022年增加3953人;通过应用型本科和高职分类考试提前录取8648人,实际参考人数为22741人。共设17个考点、773个

考场,其中田家庵区设淮南一中、淮南三中、淮南四中、淮南十九中、淮南二十六中、淮南实验中学、龙湖中学、洞山中学八个考点;淮南高新区设淮南二中一个考点;谢家集区设淮南五中一个考点;八公山区设淮南九中一个考点;寿县设寿县一中、寿县二中、寿县三中三个考点,凤台县设凤台四中、凤台职教中心两个考点。高考时间和科目为:6月7日上午9:00-11:30语文,下午15:00-17:00数学;6月8日上午9:00-11:30文科综合/理科综合,下午15:00-17:00外语。

为全面加强高考、全流程违纪舞弊防范,确保考生手机等通信设备“带不进、用不了、传不出”,实现高、中考零手机作弊目标,今年全市17个标准化高考考点,配备53台智能安检门。考生进入考点时,需按照工作人员的引导有序通过智能安检门进行检测。

市教育招生考试中心温馨提示所有考生,新增智能安检门检查环节,考生可适当提早到达考点。严禁携带手机、智能手表、蓝牙耳机等通讯工具进入考点。若考生携带了手机和智能手表等通讯工具,需在进入考点前交给监考老师保管。智能安检门作为高灵敏度手机探测系统,有可能产生报警的物品,比如:金属水杯、手

表、手镯、手环、车钥匙、带磁性的卡(门禁卡)、计算器、大文件夹(磁铁锁扣)、女孩金属头饰和发卡、硬币、造型偏大的金属衣扣等,考生要注意不要将以上物品带入考点,并且不要背金属装饰品过多的背包。

此外,按照《考场规则》的要求:考生除2B铅笔、0.5毫米黑色墨水签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品外,其他任何物品不得带入考场,不得使用电动文具。严禁携带电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带、胶棒、计算器、具有计算功能的直尺(三角板)、手表及其它计时工具等物品进入考场。(本报记者 张静)



童心跟党走 奋进新征程

“六一”儿童节前夕,以“童心跟党走,奋进新征程”为主题的大通区2023年少儿文化体育艺术节在淮师附小大通校区举办。演出精彩纷呈,有合唱、武术表演、音乐快板等节目,展现了少年儿童的多才多艺,体现了爱祖国、爱家乡、爱学习、爱劳动的优良品德和朝气蓬勃、健康向上的精神风貌。

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 徐小丽 摄

“六一”送关爱 用情护成长

淮南工会

本报讯 “谢谢叔叔阿姨,明天我就可以背着新书包上学啦!”5月31日,在接过市总工会赠送的“六一”礼物后,毛集实验区焦岗湖镇新建村困境儿童小浩开心地说道。

春生夏长,爱满人间。为进一步关心关爱未成年人的身心健康成长,让农村困难家庭的孩子也能感受到节日的仪式感和幸福感,当天,市总工会组织工作人员来到结对帮扶村——新建村开展走访慰问困境儿童活动。

活动中,工作人员详细了解孩子们的学习、生活情况,送上节日礼物和慰问金,勉励孩子们要努力学习、乐观生活、自立自强,争做新时代好少年,长大后为家乡作贡献。

当天,市总工会、市工人文化宫还邀请淮南市蓝天救援队队员,为当地小学生讲解儿童防溺水安全知识和急救方法,深受学生欢迎。市总工会相关负责人表示,将会持续关注、关爱留守和困境儿童,陪伴孩子共同成长,为当地村民办更多实事、好事。

(本报记者 吴巍)

凤台县革命先驱吴氏三兄弟

本报通讯员 王珍 胡立利

推动党史学习教育常态化长效化 市委党史和地方志研究室 淮南日报社 联办

吴氏三兄弟指的是吴云、吴震、吴霆,出生于凤台县桂集镇白塘庙,吴云又名吴羽仙,生于1903年;吴震生于1904;吴霆又名吴晓天、胡友三、吴天喟,生于1905年。他们自小就立下了报国之志,是凤台县第一批共产党员,凤台县革命先驱。

寻找革命真理

1919年春,吴氏三兄弟考入怀远县含美中学读书。当“五四运动”的消息传来,吴氏三兄弟在含美中学组织学生上街游行演讲,积极声援“五四运动”。5月7日,吴云等又到凤台县城的文昌宫小学宣传“五四运动”,得到学联、教育会、商会和农会的支持。5月10日下午,在文昌宫广场召开学生和社会各界人士参加的声援“五四运动”大会。5月11日,凤台县全城学生罢课,市民和商人罢市,查禁洋货。通过声援“五四运动”的一系列,为凤台县送来了新思想、新文化,从此以后,凤台县进入了反封建的革命历史新时期。

1922年春,吴氏三兄弟考入南京成美中学。在校期间,他们认真阅读《共产党宣言》等马克思主义著作,接受了马列主义思想的洗礼,并积极参加打倒反动教员等进步活动。

1923年春,吴云进入芜湖职业学校,经同学薛卓汉、王坦甫介绍,参

加了社会主义青年团。夏,吴云经芜湖职业学校团支部介绍,偕同吴震、吴霆一起来到上海,考入由国共两党联合创办的上海大学。11月,经瞿秋白、薛卓汉介绍,吴氏三兄弟加入中国共产党。

探索革命道路

1923年冬,中共上海大学党组织派遣吴云和吴霆利用寒假回乡的机会开展宣传组织活动。吴云和吴霆很快组织全县学生(包括旅外学生)在白塘庙召开了凤台学生联合会,吴霆当选为学生联合会会长。他们到各乡村进行反封建、反帝国主义侵略的宣传,还结合凤台县地方戏花鼓灯表演宣传革命内容。吴霆被中共中央派到华北国民革命第一军冯玉祥部任政治宣传员。

1924年春,吴氏三兄弟参加了上海大学校长邓中夏在上海大学和工人聚集区开办的平民学校,开展工人运动。

1924年暑假前夕,中共上海大学党组织派遣吴云、吴震和胡萍舟等人,回家乡创办淮上中学补习社,并指定胡萍舟、吴云负责。补习社开办之前,吴云、吴震和胡萍舟等人决定首先改革凤台县白塘庙小学,作为革命活动基地。吴云等人在白塘庙小学开办了农民夜校,教授新知识,并挂上“淮上中学筹备处”的牌子。经过斗争,凤台县政府改任吴霆为白塘庙小学校长。随后,吴云、吴震和胡萍舟等人在寿县小甸集曹家岗曹小郭子创办了

淮上中学补习社,招收寿、凤两县三、四十名失学青年。冬,补习社搬到凤台县白塘庙继续开办。在补习社,秘密成立了“皖北青年社”(共青团组织),而且建立了党支部。(淮上中学补习社党支部)直属中共中央领导,是安徽省早期的地方党支部之一。补习社的很多学生后来都参加了革命,有些成为寿凤一带的革命骨干。

1925年3月下旬,吴云、吴霆等发动凤台县师生、旅外同乡会等开展反对凤台县县长宁纪光私卖凤岗湖产田斗争(焦岗湖有一部分土地是清嘉庆年间凤台知县李兆洛号召挖筑筑堤造出的,这些公有土地一部分由老百姓耕种,交地租用于办学)。4月中旬,吴云、吴霆等发动旅外同乡会在县城组织召开了由教师和各界人士1000多人参加的驱宁大会。宁纪光逃走,斗争取得胜利,极大地鼓舞了凤台县农民的革命热情。5月,吴云、吴霆回上海汇报工作,正值“五卅”运动如火如荼之时,吴云被中共上海大学特别支部派到上海总工会工作,并担任上海总工会壁报编辑。凤台学生联合会奉吴云等人指示,成立“沪案后援会”。6月2日,凤台学生联合会及各界群众召开了声援“五卅”运动大会。6月4日,凤台县城及周边地区开展搜查日货活动并集中焚烧,现场近五、六千人。

投身革命洪流

1925年6月,吴霆受中共创始人李大钊的派遣,以上海大学学生会名

强国复兴有我 勇担时代责任

本报讯 5月31日下午,淮南经开区举行以“强国复兴有我,争做时代新人”为主题的庆“六一”少儿文艺展演活动。

铿锵的鼓点,激昂的旋律,振奋人心。文艺展演在舞蹈《把未来点亮》中拉开帷幕,幼儿舞蹈《我的太空梦》、京剧武术《少年中国》、快板朗诵《争当新时代好少年》、合唱《灯火里的中国》等节目相继精彩呈现。舞台上,中小学生对党、对祖国的无限热爱,展现了经开区少年儿童朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,给现场观众带来一场视听盛宴。

此次展演是淮南经开区落实“双减”政策、实施“五育并举”成果的一次重要展示,是对该区艺术教育的一次检阅,将进一步激励少年儿童用实际行动践行“请党放心,强国复兴有我”的庄严承诺,争做“强国复兴有我”的追梦人。

(本报记者 吴巍)

传承优良家风 争做时代新人

本报讯 近日,凤台县第30届“传承优良家风,争做时代新人”爱国主义读书教育活动中学生演讲和小学生讲故事比赛决赛举行,来自全县的12名中学生和18名小学生参加决赛。

比赛中,选手们紧扣“传承优良家风,争做时代新人”主题,通过讲述发生在自己身上、身边一个个平凡而感人的故事,弘扬中华民族良好的“家风”“家训”传统,让优良传统在新时代得以传承弘扬。

近年来,凤台县深入开展爱国主义读书教育活动的创新探索,从线下+线上,到现场竞技+视频评选,硕果累累,成绩喜人,充分展示了全县中小学生爱国主义读书教育的水平和质量。

(本报记者 刘银昌 本报通讯员 刘明勇)

义与任国桢一起来到沈阳,开辟东北革命新区。

1925年6月底,吴震被党组织派往广州黄埔军校二期学习军事,1926年夏,又被中共中央派往苏联学习,回国后,在许继慎将军处任师部参谋等职。

1926年夏,吴云受中共上海大学特支书记方曙霞指派,返回家乡,号召淮上青年报考黄埔军校,在凤台县、寿县登记了几十名知识青年,其中朱佩等不少人都考入了黄埔军校。此后,根据党组织安排,吴云担任广州黄埔军校第四期政治教官。

1930年,中共凤台县委按照中共中央给安徽的关于“造成寿凤红色区域与苏区打通”的指示,决定举行白塘庙起义。吴云、吕少培、吴霆等筹备、组织、领导了白塘庙农民起义。11月7日(农历九月十七)下午2时,白塘庙、板张集、桂集等30多个村庄的农民互助会会员1500多人手拿大刀、红缨枪来到白塘庙集合。由于奸细告密,国民党凤台县常备队300多人向白塘庙扑来,镇压起义。由于敌我力量悬殊,吴云等人率领起义队伍向西南方向的淝河湾撤退。白塘庙起义虽然失败了,但是它充分展示了中国共产党领导下的农民互助会的威力,震慑了敌人,进一步唤醒了农民群众。

其后,凤台地区的革命运动一直在曲折中前进,直至胜利。吴云曾任中共凤台县委书记等,于1978年去世;吴霆于1931年在“肃反”中被张国焘杀害;吴霆于1937年去世。